

白瀑神社慣例大祭典「神轎瀑布浴」

白瀑神社於每年 8 月 1 日舉辦的祭典，聲勢浩大，並以「神轎瀑布浴」這一神奇而新穎的儀式收尾。人們將神轎（移動式神社）抬至 17 公尺高的瀑布下，在瀑布的洗禮中，為祭典畫上句號。神轎沐浴在瀑布之下，這等景觀在日本全國也實屬罕見，每年都會吸引眾多遊客前來一睹風采，場面熱鬧壯觀。

昔日的八峰町百姓舉辦祭典時，也是採用日本稀鬆平常的方式。祭典的參與者們洗淨身體之後，前往神社的正殿祈福，然後抬著神轎，浩浩蕩蕩地穿梭在小鎮街道，近距離地為其他民眾（日語稱「氏子」）提供向神靈祈福的機會。巡遊結束後，參與者們將神轎抬回白瀑神社，祭典即落下帷幕。這種傳統形式周而復始地上演。直到某一年的盛夏酷暑時節，人們抬著神轎沐浴在神社後側的瀑布下降溫，那一次的祭典熱鬧空前，大獲成功，為此之後的祭典也延續了這種形式。如今，抬神轎的人們在瀑布下方的深潭繞圈行走，並從傾盆而洩的瀑布下方穿過，再回到岸邊。

該祭典恪守傳統，形式罕見。參與者均為男性，必須身著白衣，因為白色在日本宗教中象徵純潔。祭典的前一天便撤去小吃攤和露天傳統遊戲攤，這一點與眾多日本傳統祭典相異。男人們抬著神轎，氣勢浩蕩地在小鎮中穿梭遊行，然後將神轎抬到瀑布下方，接受瀑布的洗禮。祭典當天沒有休閒娛樂項目，只專門舉辦這一莊嚴的儀式，從而將祭禮與世俗上的廟會完全區分開來，更加彰顯其崇高神聖。